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2 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej ur a7z :. B

l.oddiel: MATEMATIKA

Tento oddiel testu je povinny pre vSetkych uchadzalov.

Vypracovaniu uloh z matematiky by ste mali venovat cca 120 minut.

Poznamka k uloham o funkciach:
Ak nie je uvedené inak, je definicnym oborom funkcie mnoZina vset<yc~ ~sz ~. >~ I 35 pre ktoré vyraz
definujaci funkciu ma zmysel.

[EY Frasa napinena vodou do troch $tvrtin objemu ma hmotnost 385 ¢ - = z en do $tvrtiny

objemu, ma hmotnost 215 g. Akt hmotnost ma prazdna flasa”?

(A) 150 g (B) 1309 (C) 120 g D

[¥ Na ktorom z obrazkov je graficky znazornena mnozina véetkyc~ - 2=
vVRXR?

(A) (B) (©) (D)
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tom robime, sa nazyvaju ekvivalentné. Upravu nazyvame ekviva's=:~:._

"2.~ ce pred Upravou.

o

(A) vyriesenie rovnice po Uprave je presne rovnako naroCné ako ..~ 3=
(B) sme rovnaku Upravu urobili na oboch stranach rovnice.

(C) rovnica po Uprave ma ti istl mnozinu rieSeni ako rovnica prec .2z,
(D) kazdy koren, ktory mala rovnica pred Upravou, ma rovnica g, 22 .27z.z

[ Oznadme P mnozinu vietkych rieSeni nerovnice xz(x—5)~ x—5« . ~~2Z-2-22lnych Cisel.
Potom
(A) P=(-w;5). (B) P=(-=:-""
(C) P=(-w;=1)u(5; ). (D) P=(-1:5".

[E Pre kvadratickd funkciu f:y = x2 +2x+c plati f(1)<0, f(-11<C <
cientu ¢ a diskriminantu D =4 - 4c je pravdivé?

(A) ¢c>0aD<0 (B) ¢c>0aD>0 (C) c<0aD->C Do Doz

A Kolko korefiov ma rovnica 3* +37 = 2 v mnoZine reélnych &ise ~

-2-=i~gvela.

(A) Anijeden. (B) Jeden. (C) Dva. (D
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B Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity 3

\/ ktorom z uvedenych intervalov lezi jediny realny korefi rovnice Xt2 _X=3,

x-3 x+2

(A) (1:2) (B) (0;1) (€) (-1,0) (D) (-2;-1)

[ Na ktorom z obrazkov je znazornené grafické rieSenie rovnice log,(x+6)=37
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[ Rovnica +/x—5 =5-x v mnoZine realnych isel

(A) ma prave dva korene, pricom ich sucet je 0.
(B) maé prave dva korene, priom ich stcet je 11.
(C) ma prave jeden koren.

(D) nema ziadne korene.

EX] Ktora z uvedenych rovnic nema rieSenie v mnozine realnych Cisel?

. 1 1 1 1
A) —-sin2x=— B) —si C) -2sin2x=2 D) —si =—
(A) [ 5 (B) 2sm (C) sin 2x (D) 3smx 5

EE} Na ktorom z uvedenych obrazkov je znazornena mnozina vetkych rieSeni nerovnice jx— 4i <1?

| A— k a—
1

3 5 4
(A) (B)

; | Tj :
3 5 1 4

(©) (D)

m Dizky hran kvadra v centimetroch su vyjadrené celymi Cislami a tvoria geometrickl postupnost
s kvocientom g = 2. Ktoré z uvedenych Cisel méZe vyjadrovat objem tohto kvadra?

(A) 500 cm® (B) 216 cm® (C) 188 cm® (D) 120 cm®
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4 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity B
EE] Oznacme s, sucet prvych n Clenov aritmetickej postupnosti. V tejto postupnosti plati: s5 = s; = 60.
d 5 6
AkU hodnotu ma siedmy &len tejto postupnosti?
(A) 20 (B) 4 (€) 0 (D) -4
Nech m je lubovoiné kladné redlne &islo. Potom postupnost' m, m? mé,mt, m® ..
(A) nie je ani aritmeticka, ani geometricka. (B) je geometrické s kvocientom m.
(C) je geometricka s kvocientom m?. (D) je aritmeticka s diferenciou m.
EE] O kvadratickej rovnici 2x% + bx+c =0 vieme, ze nema v R rieSenie. Potom graf funkcie
fry=2x*+bx+c
(A) pretina os x v dvoch bodoch. (B) sa dotyka osi x.
(C) lezi cely pod osou x. (D) lezi cely nad osou x.
Erd Nech y =f(x) je lubovolna rastica funkcia definovana na mnozine reainych gisel. Potom funkcia
y =(fx)?
(A) je rastuca na celom definicnom obore.
(B) je klesajuca na celom definicnom obore.
(C) ma s osou x najviac jeden spolo¢ny bod.
(D) mé s osou y aspon dva spolocné body.
Véetky Styri priamky a, b, ¢, d na obrazku maju predpis v tvare y
c
(A) y=-2x+q,kde geR. \
(B) y=kx—2,kde keR.
(C) y=2x+q,kde geR.
(D) y=kx+2,kde keR.
BT Ktoré slova mozno doplnit na zakryté miesta v texte, aby vzniklo pravdivé tvrdenie?
Ak je funkcia , nemoZe byt na celom definicnom obore
(A) periodicka / ohraniCena (B) prosta/ohraniena
(C) periodicka / rastuca (D) prosta / rastica
ET) Pre pripustné hodnoty x plati L S
cos[x —f“—]
(A) - 1. (B) tg(%- x\ . (C) cotg x. (D) 1.
\ J
B Funkcia f:y =a*+b je rastica a prechadza bodom A[0;2]. Potom pre koeficienty a, b plati
(A) a>1, b=1. (B) a>1, b=2. (C) O<a<1, b=1. (D) O<a<1,b=2.
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B Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity 5
EXY Na obrazku je &ast grafu funkcie

(A) y=Ix+1]-2. (B) y=|x+2|-1.

(C) y=|x-1]-2. (D) y=|x-2|-1.
EX1 Ktora z uvedenych rovnosti neplati?

1
(A) log,1=log,1 (B) log,s16=Ilog, 1 (C) log,—=log, 4 (D) log, 16 =log, i
: (G 4 16
EX]) Aké suradnice mé priesednik asymptot grafu funkcie g:y = 2 —)3( ?
X —

(A) [-3;2] (B) [2;-3] () [3:-1] (D) [3;1]

Na obrazku je Cast grafu funkcie ; Ay :
: I
(A) y =cotg > (B) y =-cotg 2x. Jt _n‘; “i Srcé R
X : E 0 i | X
(C) y=tg2x. (D) y=-19. | ; ; |

Na zéajazde sa zUCastnilo 10 rodin, z ktorych kazda pozostavala z otca, mamy a dvoch deti. Naj-
menej kolko UCastnikov zajazdu sa musi zapojit’ do zoznamovacej hry, aby sme mohli s istotou tvr-
dit, Ze sa do hry zapojil aspofi jeden ¢len z kazdej rodiny?

(A) 37 (B) 36 (C) 11 (D) 10

Nasledujuce retazce znakov su utvorené podla istého logického principu:
5p3r8 9p17r26 66r6k11 84m11r73 8r24d3

Ktory z uvedenych retazcov je utvoreny podla toho istého principu?

(A) 16r11m5 (B) 72d8r9 (C) 27m3r9 (D) 11p12r13

Budeme hovorit, Ze mnoZina M c R je uzavreta vzhlfadom na nasobenie, ak pre kazdé dve Cisla
a, be M plati, Ze aj ich sG¢in a.b je prvkom mnoziny M. Tri z nasledujicich mnozin su uzavreté

vzhladom na nasobenie. Ktora nie je?

(A (-1;1) (B) (o;

(€) (—w;-Nu(t; =) (D) (0;1)

Vol
2

S EN

EX] Kolko prirodzenych delitelov ma gislo 20077

(A) 2 (B) 4 (C) 6 (D) 8
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6 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity B

FX) Nazvime prirodzené &islo pozoruhodnym, ak je zlozené a vietky jeho delitele (okrem &isla 1) su
dvojciferné. Kolko existuje pozoruhodnych prirodzenych ¢isel?

(A) Tri. (B) Dve. (C) Jedno. (D) Anijedno.

EI] Mnozina sa nazyva konednou, ak obsahuje kone&ny podet prvkov, a nekonecnou, ak obsahuje ne-
konecéne vela prvkov. Ktoré z nasledujucich tvrdeni je nepravdivé?

(A) Prienik dvoch nekoneCnych mnozin méze byt koneéna aj nekonelna mnozina.

(B) Prienik nekonenej mnoziny s konecnou mnozinou je vzdy nekonecna mnozina.

(C) Zjednotenie dvoch konenych mnozin je vZdy konecna mnozina.

(D) Zjednotenie kone¢nej mnoziny s nekoneénou mnozinou je vzdy nekonecna mnozina.

EEY V obalke su dve biele, dve modré a dve zité karticky. So zatvorenymi oami nahodne vytiahneme
z obalky naraz dve kartiCky. Aka je pravdepodobnost, Ze vytiahneme modru a ZItd karticku?

wlro

© 5 (D)

4 2
(A) - B) -

EP] Dusan ma z doteraj$ich pisomiek aritmeticky priemer znamok 3,2. Keby zajtra dostal z pisomky
dvojku, zlepsil by sa mu priemer na 3,0. Kolko pisomiek doteraz pisal?

(A) 6 (B) 5 (C) 4 (D) 3

EE] Na studentsky galaveder sU pripravené Styri rézne vystupenia: folkiérny tanec. balet, latinsko-ame-
ricky tanec a spev. Kolkymi roznymi spésobmi méze dramaturg zostavit program galavecera, ak
chce, aby vSetky tri tane¢né vystlpenia nasiedovali za sebou?

(A) 4 (B) 8 (C) 9 (D) 12

EX} Na istom gymnéaziu $tuduje v druhom ro¢niku 35 chlapcov a 54 diev&at. Na stredoSkolski konfe-
renciu z nich treba vybrat troch $tudentov a tri Studentky. Kolkymi spdsobmi mozno vybrat' tuto
Sest¢lennu delegaciu?

(35+54) (35.54 (35j 54} 35‘_/54)
® |~ ®) | " © | .(3 © -
35 (Ja—ef:

(A) @° (B) a° (C) a (D) ~a

EX Na istl fakultu si podalo prihlasku g absolventov gymnazii a § absolventov SOS. Prijimaciu skigku
Uspesne zviadlo 65 % gymnazistov a 48 % absolventov SOS. Kolko percent z celkového poCtu pri-
hlasenych $tudentov uspesne zvladlo prijimaciu skusku?

(A) 0,659 +0,488 (B) 0:659 + 9’,485
g+§
0,659 +0,488 g+

© (2007) EXAM testing ® spol. sr. 0., P. O. Box 215, Vranovska 6, 854 02 Bratislava 5



B Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity 7

Pri izobarickom deji plyn vykona pracu W = p(V2 ~V1), kde p je tlak plynu a V4, V, oznaéujd podia-
to€ny a konecny objem plynu. Odtial pre objem V; plati

% %
() V===V, B) Vi=V,-— () m:vz-%. (D) m:%-vz.

EX] V rovine su dané kruznice a(A;5cm), b(B;5cm). Ktoré z nasledujicich tvrdeni o tychto kruzni-
ciach je nepravdivé?
(A) Ak |AB|>10 cm, kruznice maju Styri spolodné doty&nice.
(B) Ak |AB|=10cm, kruznice maju tri spolodné doty&nice.
(C) Ak 5em«< ]AB] <10 cm, kruznice maju dve spoloéné dotycnice.

(D) Ak ]AB] < 5 cm, kruznice maju jednu spolo€nu dotyCnicu.

EE] V rovine st dané dve kruznice a, b, ktoré maju dva spoloCné body. Polomer kruZnice a je 13 cm,
polomer kruznice b je 15 cm. Ich spolo¢na tetiva ma dizku 24 cm. Aka je vzdialenost stredov tych-

to kruznic?
(A) 24 cm (B) 18 cm (C) 16 cm (D) 14cm
] Priamka c pretina dve rovnobezné priamky a, b v bodoch A, B (obr.). Osi A/
uhlov a, B sa pretinaju v bode C. Aku velkost ma uhol ACB? a A
(A) 45° (B) 60° (C) 90° b 5/[§/
(D) Bez dal$ich udajov nemozno velkost tohto uhla urdit. /C
m Do pravouhlého rovnoramenneho trojuholnika je vpisana kruznica s polo- Y
merom 5. Aku dizku ma prepona tohto trojuholnika? s |
/ 1
1
(A) 40 (B) 20+20~2 //\\
(C) 20 (D) 10+10+2 ya /
m Obvod koso$tvorca je 24 cm, jeho obsah je 18 cm®. Aku velkost maju vaatorné uhly tohto koso-
Stvorca?
(A) 30°a150° (B) 45°a 135° (C) 60°a120° (D) 75°a 105°

X} Ktoré z nasledujucich tvrdeni o priamkach a rovinach je nepravdivé?

(A) Ak je kazda z rovin a, B rovnobezna s rovinou §, tak su roviny o, B navzajom rovnobezné.

(B) Ak je kazda z priamok p, g rovnobezna s rovinou §, tak st priamky p, g navzajom rovnobezne.

(C) Ak su roviny o, B navzajom rovnobezné a priamka p je rovnobezna s rovinou «, tak je rovno-
bezna aj s rovinou p.

(D) Ak v rovine a existuju dve réznobezné priamky p, g, z ktorych kazda je rovnobezna s rovinou
3, tak su roviny «, & navzajom rovnobezné.
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8 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity

Plast valca s polomerom podstavy 10 cm mé rovnaky obsah ako jeho pocstava. Aku vySku méa
tento valec?

(A) 5cm (B) 2cm (C) 0,5cm (D) 22cm

I Ktoré z uvedenych tvrdeni je nepravdivé?

(A) Existuje lichobeZnik, ktory méa os sumernosti.

(B) Existuje $estuholnik, ktory méa préve dve osi simernosti.
(C) Pravidelny osemuholnik ma prave Styri osi sumernosti.
(D) Kazdy rovnobeznik mé stred sumernosti.

B Dana je kruznica k : (x—3Y +(y + 11 = 9. Kruznica m, ktora sa dotyka kr.z ce k a osi x v bode
T[3;0], ma

(A) stred v bode M[3:-4] a polomer r=4.
(B) stred v bode M[—3; 4] a polomer r =4.
(C) stred v bode M[3; -1

] a polomer r =1.
(D) stred v bode M[-3;1] a polomer r =1.

Roviny a:x+2y+2z+2=0, p:3x-3y+3z+1=0 s0

(A) navzajom rovnobezné, ale nie su totozne.

(B) navzajom rdznobezné, ale nie st na seba kolmé.
(C) navzajom kolme.

(D) navzajom totozné.

Er] Kvader ABCDEFGH ma vysku 3, vrcholy A, B, D maju stradnice A[1:0:0 H‘z .
B[1;2;0], D[0;0;0]. Akt dizku ma telesova uhloprietka AG? L7
(A) V14 (B) V13 - c
(C) V10 (D) +5 - o
ET] Ak v stvoruholniku ABCD plati BC . CD =1, potom ABCD urgite nie je
(A) kosostvorec. (B) kosodiznik. (C) lichobeznik. (D) ckdiznik.
Ef] Nech ABCDEF je pravidelny Sestuholnik. Potom AD -~ AB+CB = N
— N — . F{ c
(A) FA. (B) ED. (C) CD. (D) EF.
A B
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B Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity

Il. oddiel: INFORMATIKA

Kazdy uchéadzaé si zvoli iba jeden z predmetov informatika / fyzika
a vypracuje iba tlohy zo zvoleného predmetu.

Vypracovaniu tloh z informatiky by ste mali venovat’ cca 60 minut.

Algoritmus k Gloham 51 — 54

Procedure Cisla;
var zad,vysl:longint;
k,m:integer;

Begin
readln(zad, k) ;
m:=1;
vysl:=0; {13}
while zad<>0 do

begin

if k<>m then vysl:=vysl*10+(zad mod 10);
zad:=zad div 10;
m:=m+1;
end;
writeln(vysl);
End;

B Co vypise proceddra Cisla pre vstupné hodnoty zad = 62739, k = 27

(A) 9376 (B) 6279 (C) 93726 (D) 9726

FEZ} Hodnota premennej m na konci behu procedury bude

(A) o 1 mensia ako pocet Cislic vystupnej hodnoty vysl.
(B) o 1 vagsia ako pocet Cislic vstupnej hodnoty zad.
(C) rovna pottu Eislic vstupnej hodnoty zad.

(D) rovna poctu &islic vystupnej hodnoty vysl.

EX] Co urobi procedura Cisla, ak vstupnou hodnotou premennej zad je trojciferné Cislo a k=47

(A) Vyhlasi chybu.

(B) Vypise dvojciferné Cislo.
(C) Vypise trojciferne Cislo.
(D) Vypise Stvorciferné Cislo.

m Zmenme prikaz v riadku {1} na prikaz vysl:=zad;. Co vypide takto upravena procedura pre
vstupné hodnoty zad = 3975, k=17

(A) 5793975 (B) 3975793 (C) 39755793 (D) 57933975
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10 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerz::;

Algoritmus k tuloham 55 - 58

Procedure Matica;
const n=6;
var pole:array[l..n,l..nJof integer;
a,b,mx,mn:integer;
Begin
for b:=1 to n do
begin
mx:=pclell,bl;
for a:=2 to n do
begin if mx<polela,b]
then mx:=-polela,bl;end;
if b=1 then mn:=mx
else if mn>mx then mn:=mnx;
end;
writeln (mn);
End;

{1}

{2}

B3 Co vypide procedura pre uvedenu maticu?

(A) O
(B) 4
€5
D) 9

(SIS SERES)

[0

(S

Cad )y AU

[}

| TN

R U s

1

(n)

B3 Pre ktor z uvedenych matic vypide procedura najmensie gislo?

[ i
NN R R NN
Wwwwww
s D
S S I IS N E )
GOV Y OV Y O

(€)

TS TN S

3y LI

»ot

(o

CIe Gy U3l -

G

N

t

oot Oy L e

U1 Oy Ol

{r)

W Q1 Ay th

PN Wk U OY

[ES I S}

t

LRGSR

1 oy

Gy N 1

W

1o

6 543 21 111111
543212 2222272
4 32123 333333
321234 4 4 4 4 4 4
212345 555555
123456 6 6 6 66 6
(A) (B)

m Kolkokrat pocas behu procedury sa vykona prikaz priradenia v riadku {1}, &%
matica?
(A) 9
(B8) 7
(C) 6
(D) 5

O O Ul U1 00 0

(82

n

[US I SR RS AN B

(1

)]

(xy MY N

1o

vstupe je uvedena

B3 Podmienku mn>mx v riadku {2} zmenime na podmienku mn<mx. Co vypi8e taxto upravena proce-

dara?

(A) Maximéliny prvok matice.
(B) Minimalny prvok matice.

(C) Maximalny prvok spomedzi najmens$ich prvkov v stipcoch.

(D) Minimainy prvok spomedzi najmensich prvkov v riadkoch.
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12 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerz :. B

Algoritmus k aloham 65 — 68

Procedure Vypis;
const max=100;
p=12;
r=0;
var 1:integer;
Begin
for i:=1 to max do
1f 1 mod p=r then write(i:3); {1}
End;

[ Co vypige uvedena procedara?

(A) 1235711 (B)12346°:
(C) 123 4 61224364860728496 (D) 1224364887 "2 =2 ==

[I3 Pre aké hodnoty konstant p, r proceddra vypide 3 13233343 52 22 2 27 -

(A) Prep=10,r=3. (B) Prep=3,r="
(C) Prep=13,r=10. (D) Prep=13.r=

[ I

IZd Pre hodnoty p = 25, r= 30

(A) procedura skonCi a nevypise nic.
(B) vypiSe procedura 25 55 85.

(C) vyhlasi procedura chybu.

(D) sa procedura zacykili.

BB} Podmienku i mod p=r v riadku {1} zmefime na podmienkup =< == I: ..c $e takto uprave-
na procedura pre hodnoty p = 36, r =07

(A) 12357 111317192329 31 (B) 12346
(C) 36 72 (D) 12349

c -7 -2 =
P,
~
P
>

€

X1 Ktoré z nasledujlcich tvrdeni je nepravdive?

(A) Freeware je softvér, ktory mozno modifikovat.

(B) Open source softvér mozno modifikovat a §irit.

(C) Freeware je softvér, ktory mozno bezplatne pouzivat.
(D) Open source softvér musi mat dostupny zdrojovy kod.

Kupili sme novl PC zostavu. Za operaény systém sme ni¢ neplatili, rc -z2:2-_¢  s~e pritom Ziad-
ny zakon. Ktory z uvedenych operac¢nych systémov mohol byt na no.c~ zz::z2 -z nstalovany?

{8y

(A} MS Windows Vista (B) Linux
(C) 0S/2 (D) MS Windows XP
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Algoritmus k dloham 71 - 74

Procedure Kresli;
const n=4;
var 1i,7j:integer;
Begin
for i:=1 to 2*n+1 do
begin
if i<«=n+1 then for j:=1 to i do write{'x"') {1}
else for j:=1 to 2*n+2-1 do write{('x'); {2}
writeln;
end;
End;

EZ} Ktory z uvedenych obrazcov bude vystupom procediry Kresli?

X X X %
XX XX XX wx
XXX XXX XXX e
XXXX XXXX XXKX KK
XKKKX XRXKX XXXKK REXK
KAXXXX KXXX KXKXX RKKK
HHRKXRK XXX XXX —_—
AHXKKXKK XX XX wx
P O.00.6.0.6.5.0.4 x x %
(A) (B) (C) (D)

EZY Ktorym z uvedenych kodov treba nahradit’ riadky {1} a {2} v procedure Kresli, ak chceme vystup
tejto procedury zmenit?

(A) for j:=1 to n+l do
1f (i<=n+l)and(i<=i)zhen write('x")

else if (i»n+ljanc(’<2*n+2-i) then write('x');

(B) for j:=1 to n+l do
if (i<=n+l)and(Z<=i)cthen write('x')

else 1if (i»n+l)ancd{i<=2*n+2-1i) then write('x');

(C) for j:=1 to 2*n+l1 cGo
if (i<n+l)and(j<=1i)then write('x")
else 1f (i>»=n+l)ard(j<=2*n+2-1i) then write('x');

(D) for j:=1 to 2*n+1 do
1f (i<=n+l)and(i<=i)then write{'x’')
else 1if (i>»>n+l)and(j<=2*n+2-1i) then write('x');
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14 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity

EE] Ktorym z uvedenych kddov treba nahradit riadky oznadené {1} a {2} v procez.-e Kresii aby jej
vystup vyzeral tak, ako na obrazku?

(A) for j:=1 to 2*n+2-1 do write('x');

X
(B) for j:=1 to i do write('x'):; —
(C) for j:=1 to 2*n+1-i do write(' ');
for j:=1 to i do write('x'});

(D) for j:=1 to i-1 do write(' ');
for j:=1 to 2*n+2-i do write('x'):

Riadky {1} a {2} procedury Kresli nahradme prikazmi

if i<=n then begin for j:=1 to n+l-i do write('

for j:=1 to 2*i-1 do write('x - =--
else begin for j:=1 to i-n-1 do write('
for j:=1 to 4*n+3-2*1 do write = S

Ako bude vyzerat vystup takto upravenej procedury?

X X X

XXX XXX XXX
XXKXX KAXXKXK X s
KXX KXAXXKKX XXX

X HAXKKXXKKK KXXXXKKKK -
XXX KXKXKKK XXX
KXXKXX KAKKX X

XXX HKHX XXX

X X X

(A) (8) (€) =

Ktory z nasledujucich protokolov sa nepouZiva na prenos stborov?

©
{

(A) SCP (B) SFTP (C) HTTP
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lll. oddiel: FYZIKA

Kazdy uchadza¢ si zvoli iba jeden z predmetov informatika / fyzika
a vypracuje iba tulohy zo zvoleného predmetu.

Vypracovaniu uloh z fyziky by ste mali venovat’ cca 60 mint.

V teste pracujte s nasledujicimi hodnotami fyzikélnych velisin:

hustota vody p = 1000 kg-m™

tiazové zrychlenie na Zemi g = 10 m's™
gravitaéna konstanta G = 6,67-10""" N-m% kg™
Planckova konstanta h = 6,63-10% J's
rychlost svetla vo vakuu ¢ = 3-10® m's™

Vo vani mame 90 | vody s teplotou 30 °C. Dolejeme do nej 10 | vody s teplotou 80 °C a vodu pre-
mieSame. AkU vyslednt teplotu bude mat voda, ak straty do okolia zanedbame?

(A) 35°C (B) 40 °C (C) 45°C (D) 50°C

V uzavretej sklenenej nadobe je vzduch s teplotou 10 °C a tlakom 1,23:10° Pa. Aky tlak bude v na-
dobe, ak v nej teplotu vzduchu zvysime na 20 °C?

(A) 2,46-10°Pa (B) 1,88:10°Pa (C) 1,27-10°Pa (D) 0,61-10°Pa

m Benzinovy motor M sme pouzili na pohon generatora elektrickej energie G. Na obrazku je znazor-
neny tok energie v tomto systéme:

e ia pali mechanicka energia ] elektricka energia
nerg| patve »  motor M > g generator G J
Ep l Eu l Ee

energetické straty energeticke straty

Aku celkovu Gginnost’ ma tento systém?

E E E E
A) n=—E& B) n=—E C) n=—H D) n=—-X
()nEM ()nEP ()nEE ()nEP

Ked je obvod jednosmerného prudu zapojeny podia schémy na obrazku 1, prechadza ampérmet-
rom prud 1,8 A. Aky prud bude prechadzat ampérmetrom, ak do obvodu pripojime druhy rovnaky
rezistor (obr. 2)?

9V1Q 9IV1Q
O A
I — } 1
40 obr. 1 40
| S———
40 obr. 2
(A) 45A (B) 3,0A (C) 1,8A (D) 1,0A
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EX] Vo viastnom polovodigi pri izbovej teplote

(A) je rovnako vela volnych elektronov ako dier.
(B) je viac volnych elektronov ako dier.

(C) je menegj volnych elektrénov ako dier.

(D) nie su volné elektrony ani diery.

m Tri rezistory s odpormi 500 Q, 450 Q, 250 Q sme zapojili paralelne. A<y e vysledny odpor tejto
sustavy?

(A) 500 Q (B) 300 Q (C) 250 (D) 20 Q

E¥] Olej v nadobe sme zahriali elektrickym ohrievacom. Ohrievac bol pripoe~y < napétiu 230 V, pre-
chadzal nim prad 6 A, jeho odpor bol 38 Q. U€innost ohrievania boia S0 - Kolko tepla odovzdal
ohrievac oleju za 10 minut?

(A) 207 J (B) 207 W (C) 207 kWh (D) 237 °C

EE] Dve hlinikové guldéky s hmotnostami my, m, st zavesené na nitiach s 2. a-
kou dizkou. Gulécky sme nabili nabojmi Q., Q. Ak sa guldcky vychy:i 2« a<c
je znazorneneé na obrazku, potom

(A) Q> Q.. (B Q< Q.. m, mo
(C) my>my. (D) my <ms. Q Q;

FEX Na obrazku st znakmi ® znazornené dva elektrické vodicCe, v ktorych
prady /4 a /, prechadzaju smerom kolmo do roviny papiera. Znazorne-
né je aj magnetické pole vytvorené prudom /;. Aky smer ma sila, kto-
rou toto magnetické pole pdsobi na vodi¢ s prudom /,?

(A) do roviny papiera, v smere prudu /;

(B) dolava, smerom k vodi¢u s prudom /4
(C) doprava, smerom od vodic¢a s pradom /
(D) nadol, v smere indukénej Ciary

EE Cievka obsahujica 100 zavitov sa nachadza v homogénnom magneic<cr ocli s kon$tantnou
magnetickou indukciou 2,0 mT, a je vzhfadom na toto magnetické pole . cc<c . Aku velkost mé
napatie, ktoré sa na cievke indukuje elektromagnetickou indukciou?

(A) OV (B) 2:107°V (C) 0,2V (D) 230

E Ktora fyzikalna velig¢ina ma jednotku N'-m™?

(A) sila (B) tlak (C) hybnost (D) prece

EXd Aky je celkovy tlak v hibke 1 m pod hladinou jazera?

(A) O 10% Pa valsi ako atmosféricky tiak. (B) 10 Pa
(C) O 10* Pa va&si ako atmosféricky tlak. (D) 10*Pa
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S7s~. zx je postaveny z troch snehovych gul-s hmotnostami 3 kg, 6 kg a 12 kg o
c2°  Z Newtonovych pohybovych zakonov vyplyva, Ze sudet vSetkych sil poso-
= 2Z2nnaspodnu gulu je

N

™ ) -
\(/}/

-

(A) 210 N, (B) 120 N. (C) 9ON. (D) ON. L)

m Lopta sa odrazila po kolmom dopade na podlozku. Od okamihu, kedy sa dotkla podlozky, po oka-
mih, ked podloZku opustila, uplynul ¢as 17-107% s, priCom podlozka pdsobila na loptu priemernou
silou 90 N. Ak4 bola velkost zmeny hybnosti lopty?

(A) 30 kg'm-s™ (B) 15 kg'm-s™ (C) 3,0kg'ms™ (D) 1,5 kg'm-s™
EXY Jano a Juro tahaja konce lana tak, ako je znazor-
] . ; . g 100 N 100 N
nene na obrazku. Akou silou je napnute lano? -« —>
Juro Jano
(A) 200 N (B) 100 N (C) 50 N (D) ON

BBl Kamen, ktory sme hodili zvisio nahor, vyletel de vysky 11 m. Akou rychlostou sme kamef: hodili?

(A) 15m-s™ (B) 11 ms™’ (C) 55ms™ (D) 3,6 ms™

m Lopta s polomerom 10 cm sa kotdla po asfalte rychlostou 4,0 m-s™. S akou frekvenciou sa otaéa
okolo svojej osi?

(A) 40 Hz (B) 13 Hz (C) 6,4 Hz (D) 4,0 Hz

EE] Cez kiadku je prevesens teleso s hmotnostou 20 kg. Akou silou musi chla- -
cec tahat lano, aby teleso zostalo v pokoji?

(A) 200 N (B) 100 N
(C) 20N (D) 10N 8

B8 Tiazové zrychlenie na Mesiaci je 6-krat mensie ako tiazové zrychlenie na Zemi. Aku drahu prejde
za prvu sekundu jablko, ktoré na Mesiaci pada volnym padom?

(A) 83 cm (B) 11 cm (C) 83cm (D) 1,1 cm

B Ktorym zo znazornenych smerov sa bude $irit [0e svetla, ktory dopada
z0 vzduchu na skleny hranol (obr.)?

(A) 4 (B) 3
(C) 2 (D) 1

Ed Aku energiu ma jeden foton svetla s vinovou dizkou 500 nm?

(A) 5107 J (B) 1,7:107'° (C) 1,710 y (D) 4107y
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EXd Pri radioaktivnom rozpade niektorych jadier sa méze z jadra uvolnit

(A) protén.

(B) neutron.

(C) jadro deutéria (jeden protdn a jeden neutrdn).
(D) jadro hélia (dva protony a dva neutrony).

ER] Aku vinova dizku ma stojaté vinenie, ak vzdialenost susednych uzlov je 20 c?

(A) 20 cm (B) 30 cm (C) 40 cm (D) €% cm

EX Vo vode je umiestneny zdroj zvuku. Kmita s periédou 1,9-107 s a vytvéra zvuk s vinovou dizkou
2,9 m. Akou rychlostou sa tento zvuk §iri?

(A) 5510 ms™ (B) 1526 m-s™ (C) 340 m's™ (D) 5.3 ms”

ETT) Na niti s dizkou 2,2 m visi zavaZie s hmotnostou 1,2 kg. Ked ho vycn; ime
z rovnovaznej polohy o 5 cm (obr.), bude kmitat' s frekvenciou f. S akou rex-
venciou bude kmitat, ak ho vychylime z rovnovéaznej polohy o 10 cm”

o

(A) 2f (B) V2f ©) f (D) C.
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Prehlad vzorcov

Mocniny:
X X X X
a - a
a‘.a¥=a"r —=a*7’ (ax)y =a*  (a.b)'=a*.pb* |= LI
a” b b* a*

Goniometrické funkcie:

.2 ¥ . . .
sin®x+cos”x=1 tgx.cotgx=1 x# k-E sin2x = 2.sinx.cosx  cos2x = cos? x —sin? x

sinX| = 1-cosx cos = 1+cosx sin| ~— x | = cos x cos| = = Si
5 1/ 5 5 1/ > 5 = —2~x—smx
(7 )
tgi5~x)=cotgx,x¢kn 1 =1 =1 =
N X 0 — —_ — had
(' T 6 4 3 2
cot i'——x):t X, X = (2k + 1)=
g ren e e anx 0| 1| 2B
nlr=y)=s - el
sin(xz y)=sinx.cosy tcosx.siny
‘ 1
cos(x:y):cosx.cosy$sinx.siny cosx | 1 \[75. %2—‘ 5 0
Trigonometria:
Sinusova veta: —o— = ,b =S o Kosinusova veta: c¢? =a® +b? —2ab.cosy
sina  sinff  siny
Logaritmus: log,(x.y)=log, x +log, ¥ log, > =log, x ~log, y
y
log, x* =k .log, x log, x = log, x
log, y
. . s ). ) n
Aritmeticka postupnost: a, =a, +(n—1).d s, = E(a1 +a,)
= x ’ n-1 qn _1
Geometricka postupnost: a, =a,.q S, =& , g#1
I ’ |
Kombinatorika: P(n) = n! Vik,n) = — Clk,n)= [n S L
(n—k)! k) k'(n—k)
. n! ) K . n+k-1
P(ny,ny,....ng) = ——————— V'(k,n)=n C'(k,n) =
ntnl..nl k
Analyticka geometria:
Parametrické vyjadrenie priamky: X=A+tu, teR
V&eobecna rovnica priamky: ax + by + ¢ = 0; [a; b]#[0; 0]
Smernicovy tvar rovnice priamky: y =ax+b
Parametrické vyjadrenie roviny: X=A+tu+sv, t,seR
V&eobecna rovnica roviny: ax + by + cz+d=0; [a; b;c]#[0;0;0]
Stredovy tvar rovnice kruznice: (x —m)* + (y —n)y’ =r
Objemy a povrchy telies:
kvader valec ihlan kuzel gula
1 1 4
objem abc nrév gspv ‘3““’2" g"ra
povrch | 2(ab+ac+bc) 2nr(r +v) Sp+ Q nr(r +s) 4rir?




